建设好村庄 传承好家风 考出好成绩

林源村:山中小村励志蝶变

■记者 林长凯

近年来,瑞安全域深化拓展新时代文明实践建设,提升文明实践动员、整合、引导、服务、创新、保障能力,建设城乡精神文化空间,打造新时代文明实践先行区。今年以来,林川镇林源村积极结合新时代文明实践站建设,创新工作载体,筹建励志馆,引导村民、村干部、年轻学子积极励志,努力实现村民共同富裕。

村干部励志 打造共富"世外桃源"

林源村位于大山深处,全村452户共1719人,其中外出经商780余人。"我们村自然风光优美,文化底蕴深厚,村庄面貌古朴,民风淳朴,我们村干部励志努力把村庄建设成共富的'世外桃源'、村民生活的乐土。"林源村党支部书记林炳芬说,新一届村"两委"把改善、提升村庄人居环境作为前期工作的重点,全力为村民创造一个干净整洁的生活环境。

环境攻坚是第一步棋。村"两委"干部带领党员志愿者、热心村民对村口、沿路、沿溪等重点地带开展为期3个月的环境整治攻坚行动。村委会副主任林建林几乎每天扑在攻坚行动上,清理腐烂的垃圾堆,疏通臭气熏天的水沟。期间,他得了湿疹,却没有一声抱怨,依然和广大志愿者、热心村民一起参与攻坚行动。整个攻坚行动累计拆除了沿路、沿溪畜禽棚架和违章建筑78处,整治乱点325处。如今,道路变整洁了,溪流更加清澈,村民的人居环境得到了显著提升。

"一把扫帚"扫出了村"两委"的战斗力、党员干部的凝聚力、村民的向心力,给村"两委"积攒了良好的群众口碑,也为后来林源村引进发展项目、赢得村民支持打

下了基础。"打好了环境基础,我们同新乡贤、村中能人、村民代表协商,结合村庄地理环境和生态优势,确立以民宿发展为核心的'旅游强村'发展思路,带领村民奔向共同富裕。"林炳芬说,2021年6月,他们把32间闲置的村民民房流转至村集体,引进民间资本进行民宿开发。

目前,"枫彩一号"民宿已经投入运营;二期民宿接待中心和枫彩搭食堂进入了试营业阶段。由此,林源村成功入选瑞安市第二批民宿特色村(群)培育名单。

近两年,林源村在林川镇委、镇政府支持下,先后谋划实施了美丽庭院、美丽乡村示范村、民宿配套设施项目、多功能运动场、瞿湖古道提升项目和美丽乡村精品村项目,村人居环境、旅游资源和基础配套设施不断提升、完善。

"栽好梧桐树,引得凤凰来",林源村吸引了更多民间资本,投资民宿、农旅项目。下一步,林源村将做好村里清澈的溪流文章,谋划天然游泳池、溪鱼垂钓体验、儿童游玩等水上项目。"这些项目不仅可以有效提升游客的体验感,而且可以增加村集体经济收入。"林炳芬说。



村民励志 传承向上向善家风

为傲的红枫古道,是古时林源村以及周边村庄村民来往瑞安和瞿溪两地经商的交通要道。那个时候,很多人通过这条古道把做好的纸挑到瓯海的瞿溪、雄溪等地集镇上卖,所以瞿湖古道又称"纸商之路"。

这条昔日繁忙的通道让林源村民看 到了外面精彩的世界,激励着林源人积极 向上,努力走出大山。

村民林益孟在1996年3月和舅父合

伙,投资55万元创办了瑞安市华尔特工艺品有限公司。1998年,公司所在地通往瑞枫线唯一的公路因洪水坍塌,公司价值近百万元的产品积压在仓库运不出去。为了按时把货物运输到港口,保障订单顺利完成,林益孟组织厂里所有工人,用扁担把货物一箱一箱地挑出去,经过全厂工人半个月坚持不懈,终于在订单规定时间内完成了货物运输。

"我们牢记向上的传统家风,在企业经营中诚实守信,并通过自身努力,不断扩大企业规模。"林益孟说,经过20多年发展,如今的华尔特工艺品已是一家占地9800平方米、年产值4000多万元的规上企业。

同时,华尔特工艺品在发展过程中, 积极招收林源村及周边的无业村民,带领 当地群众实现共同富裕。此外,林益孟还 积极投身林川镇公益事业,捐助防控物资,为林川镇教育基金捐资,把向上向善的家风传承下来。

和林益孟一样,林学贤深受积极向上、自力更生精神的家风影响。2003年,年仅16岁的他只身到青海西宁创业,先后创办了西宁罗兰文化艺术传媒有限公司、青海创未来教育培训学校,不仅在事业上取得了成功,还为当地解决近千个就业岗位

林源村村民不仅励志向上,而且还励 志向善。"村子变美了,村民的心灵更美。" 林炳芬说,近十年来,林源村致力于村民 道德文化教育,并将孝德文化打造成全村 人的核心价值观和特色文化品牌。受此 影响,村民们励志做道德模范,并将之纳 入家风代代相传。

据了解,自2012年8月以来,林源村每年开展道德模范评选,选出"好公公""好婆婆""好儿子""好媳妇"等道德模范,同时号召其他村民向道德模范学习,提高自身素质,争做道德模范。

村民潘克强平时热心村集体工作,生活中知书达理、孝敬长辈,对高龄母亲细心照顾,2012年被林源村评为"好儿子"道德模范。如今,他的子女们在他的言传身教中亦积极向善,也成为村里尊老尽孝的楷模。







学生励志 努力学习走出大山

前不久,林川镇新乡贤联谊会举行 优秀学子表彰大会,对考上重点高中、重 点大学的38名林川籍学子进行表彰,颁 发"殿元奖"。据了解,这38名"学霸"中 就有2位来自林源村,他们是考上厦门 大学的林睿烨和考上温州中学的林晤。 据不完全统计,20多年来,林源村走出了 近百名大学本科生,十几名硕士研究生 和3名博士研究生,是远近闻名的"学霸 村"。

被称为"励志哥"的林国敬是林源村 走出来的第3位博士。林国敬初中毕业 后到温州市区学理发、开理发店,后来被 《读者》杂志上的一篇励志文章打动,放下 剃头刀,拿起书本自学,顺利取得自考大学本科毕业证书。此后,林国敬再接再后,考上了上海大学硕士研究生,2015年6月成功考取中国人民大学的博士生,如今是一名大学教师。

同样出生于林源村的林胜逸,2008年考上北京大学医学院,开始本博连读的8年学习生涯,2016年从北京大学医学院外科专业博士毕业,如今是一名优秀的外科医生。林胜逸说,林源村单一而安静的农村生活提高了他独立思考和独立学习的能力,也让他养成了良好的学习、生活习惯,这些让他受益匪浅。

2014年毕业于浙江大学医学院心血

管专业的林海燕博士,如今是宁波一家医院医生。她出生在林源村,并在村里读完小学。一位曾经教过林海燕的老师回忆,林海燕从小就很懂事,做事有毅力,学习很用功,经常独自在教室里自学,成绩一直名别前茎

"3名博士的励志故事时刻激励着村里的孩子们,他们的求学欲望都很强,在学习上取得了较好的成绩。"林炳芬说,老一辈村民艰苦创业,勤奋工作,生活水平有了很大提高,对孩子的教育都比较重视,再加上孩子们也比较热爱学习,所以近年来村里每年都有学生考上重点大学、重点中学。

华峰集团首次参加2022德国 K 展

可循环可持续产品成展会亮点

本报讯(通讯员 何佩帆 记者 黄丽云)10月22日,在德国杜塞尔多夫国际塑料及橡胶博览会(以下简称"德国 K展")上,华峰集团旗下 TPU、AA、PA66、PBAT 等创新应用产品受到关注。

"这是华峰集团首次参加德国 K 展。"华峰集团相关负责人表示,希望通 过此次展会,能为全球同行与合作伙伴 展示其可持续解决方案,以及在减少产 品碳足迹方面取得的创新成果。

德国 K 展是公认的全球最大的塑料展览会,每三年举行一次。此次展会以"塑料塑造未来"为主题,携手利益相关方共同关注气候保护、循环经济和数字化等前沿热点。

面对当下全球环境与能源挑战,华 峰集团一直将循环经济与可持续发展 作为企业发展的重要方向,推动企业从 现有传统石油基材料,重点向生物基、 二氧化碳基、可降解材料、水性高分子 材料等现代再生材料转型。

能源效率一直是汽车产业发展的痛点。相关研究表明,汽车重量每下降10%,耗油量将减少7%,PA66(尼龙66)替代金属是汽车轻量化重要途径之一。此次华峰集团参展的PA66在2021年的产能便达到了12万吨。据介绍,己二腈是生产PA66的重要原料,拥有较高的生产技术壁垒,而华峰集团是首批规模化生产己二腈的中国企业之一。未来,华峰将继续扩张PA66产能,助力电动汽车行业的发展。

同时,针对塑料垃圾造成的"白色污染"环境问题,可降解生物材料提供了技术和经济层面可行的解决方案。 华峰具备年产3万吨PBAT和1万吨二氧化碳基生物可降解材料的能力。

当下,作为一种革命性新材料, 生物基新材料正逐步成为引领世界 科技创新和经济发展的又一个崭新 主导产业。为此,华峰集团抢先布局



生物基领域新赛道。今年6月,华峰集团收购了杜邦旗下的生物基业务并成立了瑞讯生物材料有限公司。据悉,生物基材料的量产使其能够大规模取代石油基,减少47%的碳排放和49%的能源消耗,同时不影响产品性能。

除了提供可持续产品解决方案,华 峰集团还重视通过产业链合作倡导可 持续发展。

中国农业银行。AGRIGULEURAL BANKS OF GILINA
建设计设行

OF DISCRIPTION OF GILINA

(CONTROLLEURAL BANKS OF

防范个人信息泄露。 不泄露个人身份、通信、 账户和密码等信息给他人。 不转借个人银行卡。



对账户进行安全升级。 升级芯片卡,账户更安全。 防范电信网络诈骗